
COMUNE DI CAPRINO VERONESE 
       CITTAô DôARTE 

    PROVINCIA DI VERONA         
 

ORIGINALE  
 

N° 7  Registro Delibere                         

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

SESSIONE  Ordinaria  DI   Prima CONVOCAZIONE 
 
 

 
OGGETTO:  IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA (IMU). DETERMINAZIONE ALIQUOTE PER 

L'ANNO 2021.   
 
 
 
 
Lôanno   duemilaventuno          addì     ventidue           del  mese  di    marzo      alle ore  18:30  
con modalità a distanza in videoconferenza, premesse   le  formalità  di  legge, si  è  riunito  in 
sessione (1)   Ordinaria      in seduta (2)    Pubblica     di (3)  Prima convocazione il 
CONSIGLIO COMUNALE. 
Allôappello risultano: 
 

  Presenti Assenti   Presenti Assenti 

1 ARDUINI PAOLA X  8 SALOMONI MAURIZIO X  

2 BRUNELLI ELISA X  9 FRANCESCHETTI ROBERTO  X 

3 MAESTRELLO DAVIDE X  10 PASTORELLO CRISTIANO X  

4 ARMANI IRENE X  11 BRUNELLI MARIO X  

5 MAZZOLA DAVIDE X  12 GIACOMAZZI CARLA X  

6 ZAMBONI GIULIA X  13 MESSETTI SONIA X  

7 SARTORI LUCA X      

 
La riunione si svolge in videoconferenza ai sensi del decreto sindacale n. 5927 del 27.03.2020 ad oggetto: ñMISURE 

DI SEMPLIFICAZIONE IN MATERIA DI ORGANI COLLEGIALI (SVOLGIMENTO SEDUTE IN VIDEOCONFERENZA), EX 73 DEL 
DECRETO-LEGGE 17 MARZO 2020, N. 18( G.U. n.70 del 17-3-2020), «MISURE DI POTENZIAMENTO DEL SERVIZIO SANITARIO 
NAZIONALE E DI SOSTEGNO ECONOMICO PER FAMIGLIE, LAVORATORI E IMPRESE CONNESSE ALLôEMERGENZA 
EPIDEMIOLOGICA DA COVID-19» 

 
Partecipa alla seduta, ai sensi dellôart.97, comma 4 ï lett. a) del D.Lgs. n.267/2000 il Segretario 
Comunale Sig.  Dott. Stefano Venturi - in presenza presso la sala delle adunanze. 
Constatato legale il numero degli intervenuti, il  Sig.  Prof.ssa  Paola Arduini ïSindaco, in 
presenza presso la sala delle adunanze, assume la presidenza, dichiara aperta la seduta ed 
invita il Consiglio a discutere e deliberare sullôoggetto sopraindicato. 
 
(1) Ordinaria o straordinaria ï (2)  pubblica o segreta ï (3)  prima o seconda convocazione 
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Si collega alla videoconferenza del Consiglio Comunale il Consigliere Comunale 
Franceschetti Roberto: i presenti sono 13. 
 

 

SINDACO 

PUNTO 2: IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA (IMU). DETERMINAZIONE ALIQUOTE 

PER LôANNO 2021. 

Assessore Salomoni. Prego. 

 

ASSESSORE SALOMONI 

Buonasera a tutti. Allora le aliquote per l'anno 2021 ricalcanoé sono uguali a quelle 

dell'anno 2020, praticamente non è stata fatta nessuna variazione. Riassumendo: 

l'abitazione principale, le categorie catastali A1 ï A8 ï A9 e le relative pertinenze hanno lo 

0,60%;  

i fabbricati rurali ad uso strumentale e i fabbricati costruiti e destinati dallôimpresa 

costruttrice a vendita non sono soggetti; aliquota per categorie C1 ï C3 ï D1 ï D2 - D7 ï 

D8 lo 0,92%;  

abitazioni e relative pertinenze concesse in comodato a parenti in linea retta entro il primo 

grado lo 0,56%;  

i terreni agricoli sono chiaramente esenti in quanto Comune montano;  

aree fabbricabili hanno lo 0,96% e i fabbricati diversi da quelli di cui ai punti precedenti lo 

0,96%.  

La detrazione per l'abitazione principale è confermata in 200 euro.  

Null'altro. Grazie. 

 

SINDACO 

Prego se ci sono interventi. 

 

CONSIGLIERE GIACOMAZZI 

Volevamo chiedere alla maggioranza se ha preso in considerazione, vista la crisi 

economica in corso, anche per dare un segnale alle attività maggiormente colpite dalla 

crisi, di ridurre lôaliquota delle categorie D e C1. Grazie. 

 

Rag. ORIO  

équali saranno le ripercussioni dei fondi. 

 

ASSESSORE SALOMONI 

Allora, per quanto riguarda la categoria D, ovvero gli alberghi essendo un'aliquota che va 

praticamente girata allo Stato chiaramente non è stato toccato nulla; per quanto riguarda 

invece le categorie C, quindi potrebbero essere i negozi ad esempio, non è stata fatta 

nessuna valutazione in tal senso in quanto non abbiamo elementi diciamo abbastanza, 

per così dire, rilevanti per poter prendere una decisione di questo tipo in questo momento, 

anche perché bisogna vedere a livello nazionale che ristori arrivano, cose di questo tipo. 

 

CONSIGLIERE GIACOMAZZI 

Scusi, ma l'aliquota dei D che va girata allo Stato di quantô¯? Visto che c'¯ il ragioniere ce 

lo può dire. 
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ASSESSORE SALOMONI 

Allora dovrebbe essere lo 0,76 su una percentuale dello 0,92. 

 

CONSIGLIERE GIACOMAZZI 

Sì la differenza è appunto dicevo dallo 0,76 allo 0,92, se era possibile diminuirla. 

 

ASSESSORE SALOMONI 

Prenderemo in considerazione questo suggerimento sulla base delle indicazioni del 

bilancio. 

 

CONSIGLIERE GIACOMAZZI 

Sì, ovviamente compatibilmente con quello che va a finanziare l'entrata dell'IMU; ma era 

un modo per dare un segnale perché anche le aziende vivono una grossa crisi oggi. 

Grazie. 

 

ASSESSORE SALOMONI 

Certo, dôaccordo. Grazie. 

 

SINDACO 

Passiamo ora alla votazione. Favorevoli? Contrari? Astenuti? 

Votiamo anche per lôimmediata eseguibilit¨. 

Favorevoli? Contrari? Astenuti?  

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la proposta di deliberazione di Consiglio Comunale di cui allôoggetto corredata dei pareri 
espressi ai sensi dellôart.49, comma primo, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.267 e s.m.i., 
che allegata alla presente ne costituisce parte integrante e sostanziale; 
 
UDITA  la relazione dellôAssessore al Bilancio Rag. Salomoni e gli interventi dei Consiglieri 
Comunali relativi al punto in oggetto, come sopra riportati e trascritti integralmente; 
 
CONSIDERATO che i presupposti di fatto e di diritto alla base della motivazione sono idonei a 
determinare lôapprovazione di detta proposta di deliberazione; 
 
RITENUTO, opportuno, di far proprie le predette motivazioni; 
 
RICHIAMATE le disposizioni di cui allôart.42 del D.Lgs. n.267/2000 e successive modificazioni 
ed integrazioni; 
 
TUTTO ciò premesso e considerato; 
 
Si procede alla votazione della proposta di deliberazione; 
 
Presenti al momento della votazione n. 13 Consiglieri Comunali; 
 
Con votazione palese per alzata di mano che ottiene il seguente risultato: 
 
VOTI FAVOREVOLI  N.9 
VOTI CONTRARI  N.--- 
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VOTI ASTENUTI  N.4 (Pastorello, Brunelli Mario, Giacomazzi, Messetti) 
Su n.13 Consiglieri presenti. 

 
DELIBERA 

 

1. DI APPROVARE integralmente la proposta di deliberazione avente ad oggetto: IMPOSTA 
MUNICIPALE PROPRIA (IMU). DETERMINAZIONE ALIQUOTE PER L'ANNO 2021.   
 
 

***************** 
 

 
Il Consiglio Comunale 

 
Considerata lôurgenza di dare immediata applicazione al presente provvedimento; 
 
Richiamato lôart. 134, comma 4, del D. Lgs. 267/2000; 
 
Si procede alla votazione per dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile; 
 
Presenti al momento della votazione n. 13 Consiglieri Comunali; 
 
Con votazione palese per alzata di mano che ottiene il seguente risultato: 
 
VOTI FAVOREVOLI  N.9 
VOTI CONTRARI  N.--- 
VOTI ASTENUTI  N.4 (Pastorello, Brunelli Mario, Giacomazzi, Messetti) 
Su n.13 Consiglieri presenti. 
 

D E L I B E R A 
 

- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dellôart. 134, 
comma 4, del D. Lgs. 267/2000. 

 
***************** 

 
La resocontazione/trascrizione degli interventi contenuti nel verbale vengono effettuati dalla ditta 

COPISTERIA SASSARO - STENOTYPE TRANSCRIPTION MULTIMEDIA SRL di Treviso. 
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